

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 15 (758).

ЧЕТВЕР, 4 ЛЮТОГО 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 4th, 1926.

No. 15 (758). VOL. VIII.

МАЙНЕРІ В НОВІЙ СКОШІ ХОЧУТЬ ДВОРІЧНОГО КОНТРАКТУ.

Майнерська конвенція прийняла звіт королівської комісії як основу для переговорів з Беском.

СІДНІ, Н. С., 1. лютого. — Конвенція 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", яка тривала тут цілий минулий тиждень, прийняла як основу для подальших переговорів з Беском звіт королівської комісії, що розслідувала вугільну індустрію в Новій Скошії.

Переговори з Беском розпочнуться в середу і майнери будуть домагатися заключення дворічного контракту.

На сесії конвенції в суботу рішено, що 26. дистрикт має

змагати до націоналізації майнів з винагородженням для перших власників за встановлення ними машинерії й приладів. Вартість цього має бути визначена арбітражною комісією.

В ЦИНКОВІЙ МАЙНІ УБИТО ЧОТИРОХ МАЙНЕРІВ.

МІАМІ, Оклахома, 31. січня. — В цинковій майні Кардін згинув чотириох майнерів, коли в одному місці майна запалася.

АКТ ОБВИНУВАННЯ ПРОТИ КНЯЗЯ ЛЮДВИКА ВІНДІШ-ГРЕЦА.

В заговорі фальшивників грошей є замішаний єпископ Задревець, який заперся спільником князя.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 2-го лютого. — Проти князя Людвіка Віндіш-Греца і багатьох інших визначних Малярів виставлено формально акт обвинувачення в зв'язку з підробленням 30 мільярдів французьких франків.

Віндіш-Грецові закидають, що він готує план підроблення грошей і надрукував орієнтовно 30,000 підроблених 1,000-франкових банкнотів. Вони розійшлися в багатьох європейських містах.

Між обвинуваченими є єпископ Стефан Задревець, військовий капелан, який заперся, що молодих людей, приведених до нього князем Віндіш-Грецом, що вони задержали цілковито тайну.

Уряд довідався вперше про змову від управителя поштового щадничого банку, до якого зверненося, щоб він допомагав у розповсюдженню підроблених банкнотів. Він відмовився від цього і повідомив про все прем'єра графа Бетлена.

ВЕЛИКА БРИТАНІЯ НЕ МОЖЕ ЗГОВОРІТИСЯ З ТУРЕЧЧИНОЮ.

Турецький уряд не хоче згодитися на рішення Ліги Націй, яким віддано Англії мандат над Мозулем.

ЛОНДОН, 1. лютого. — Деспеша з Ангорі каже, що сер Роналд Ліндсей, британський амбасадор до Туреччини, провів цілий тиждень в Ангорі на безуспішних переговорах з турецьким урядом в справі Мозулю і повернувся до Константинополя по свіжі інструкції з Лондону.

Деспеша каже, що Турки не хотіли признати рішення Ліги Націй, яким надано Великій Британії мандат над Мозулем, ані прийняти це рішення як підставу для переговорів.

Сподіються, що за тиждень амбасадор поверне до Ангорі,

однак є мало надії на те, що спір ізза Мозуля буде успішно полагоджений.

ЛОНДОН, 29. січня. — Велика Британія згодилася, щоб Італія сплатила її лише половину тримільярдного дову. Довг цей має бути сплачений протягом 62 років по 22½ мільона доларів річно, але до тої суми дійде аж за 7 років і в міжчасі Італія буде платити менше.

Бритійський уряд згодився також звернути Італії її золотий запас на суму 110 мільонів доларів. Золото має бути звернене ратами протягом 62 років.

БАЛДВІН КАЖЕ, ЩО БЕЗ С.Р.С.Р. НЕМОЖЛИВЕ РОЗЗБРОЄННЯ.

ЛОНДОН, 2. лютого. — Сьогодні в полудне король відкрив другу сесію теперішнього парламенту відчитанням тронної промови.

Підчас дебати над тронною промовою прем'єр Балдвін заявив, що Велика Британія прилучилася до тих держав, що зажадали відложення прелімінарної конференції роззброєння.

Часу розібрати справу і рішитися взяти участь в переговорах. На думку прем'єра, без кооперації Радянського Союзу західній Європі неможливо буде зробити дійсний прогрес в напрямі роззброєння.

КАП. КЕНІНГ ПРОГНАНО З ТАНЖЕРУ.

МАДРИД, Іспанія, 2. лютого. — Деспеша з Танжеру в Марокко каже, що капітан Гордон Кеніг, мировий посол Абд-ель-Крима, з'їздив прогнаний з конференції дасть йому досить

Консервативну поправку до тронної промови відкинено в парламенті 10-ма голосами більшості

ВСІ ПРОГРЕСИВНІ, РОБІТНИЧІ І НЕЗАВИСІМІ ПОСЛИ ГОЛОСУВАЛИ ЗА УРЯДОМ КІНГА.

ОТТАВА, 2. лютого. — Більшість десятиох голосів консервативна поправка до тронної промови була вчора повалена в домініяльному парламенті. Вислід голосування був такий: за урядом 125 голосів, за консервативною поправкою 115 голосів.

Прогресивні, робітничі й незалежні послы голосували солідно за урядом, а поправка дістала голоси лише консервативних послів.

Таким робом 5 прогресивних

послів, що в перших днях сесії голосували за консервативною поправкою, висловлюючи волю недовіря для уряду, тепер голосували за урядом разом з іншими прогресивними послами.

Більшість за урядом в порівнянні з попереднім голосуванням збільшилася на 7 голосів. При першому голосуванні уряд мав лише три голоси більшості.

Дебата над тронною промовою тривала два тижні.

ПРОТИ КІНГА ВИСТАВЛЕНО "НЕЗАВИСИМОГО" КАНДИДАТА.

Консервативна партія відпекується від кандидатури, однак номінаційні папери кандидата підписані самими консервативними.

ПРИНС АЛБЕРТ, Саск., 2-го лютого. — Вчора відбулася тут номінаційна конференція з цього округу. Крім прем'єра Макензі Кінга з'їздив номінований Д. Л. Борджес, молодий фермер з МекДовел, яких 20 миль на полудне від Принс Алберт.

Борджес проголосив себе незалежним кандидатом, але в дійсності він є ставленником консервативів. Він завжди був зв'язаний з консервативною

партією і за консервативного правління був гомстедовим інспектором.

Офіційно консерватисти заявляють, що не мають нічого спільного з кандидатурою, а тимчасом всі 19 виборців, що є підписані на номінаційних паперах Борджеса, голосували в минулому за консервативною партією.

Прем'єр Кінг прибув вчора з Ріджайні до Принс Алберт і ввечері промовляв на публічному мітингу.

НЕОФІЦІАЛЬНІ ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ШВАЙЦАРІЄЮ І С.Р.С.Р.

ПАРИЖ, 29. січня. — З кругів Ліги Націй повідомляють, що між Швайцарією а Радянським Союзом розпочалися неофіційні переговори, які правдоподібно приймуть на два офіційний характер.

Ці переговори потрібні для того, щоб усунути перешкоди до участі Радянського Союзу в прелімінарній конференції роззброєння, яку скликає Ліга Націй в Женеві.

Як відомо, Радянський Союз бойкотує Швайцарію за у-

бийство радянського посла Воронського в Льозанні 1923 р.

ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ БУВ. ПРОВКАТОРА.

ІРКУЦК, Сибір, 27. січня. — Місцевий революційний трибунал засудив на кару смерті Сергія Сінявського, що за царського режиму був шпигуном-провокатором. За час своєї чорної діяльності Сінявський видав на смерть 135 російських революціонерів.

РІЖНІ ВІСТІ.

НАЗНАЧЕННЯ ГЕСКЕЛА ЗАТВЕРДЖЕНО.

ОЛБАНІ, Н. Я., 29. січня. — Ньюйоркський стейтвий сенат затвердив назначення полковника Вільяма Гескела начальником і командантом національної гвардії стейту Нью-Йорк.

Це назначення Гескела, як відомо, викликало протести патріотичних організацій, які називали Гескела більшовиком за його симпатії до Радянського Союзу.

Вільям Гескел був головою Американської Допомогової Адміністрації в часі голоду в Радянських Республіках.

МЕКСИКАНСЬКІ ЗАГОВІРНИКИ В АМЕРИЦІ.

САН АНТОНІО, Техас, 2-го лютого. — Місцевий представник міністерства справедливости оповістив сьогодні, що в Сан Антоніо знаходиться відділ мексиканських контрреволюціонерів, які планують повалити мексиканський уряд Калеса.

БЕРЛІН, 2. лютого. — Лейтнант фон Зенден, який зорганізував відділ чорної державної оборони, член котрого поповнили кілька політичних убійств, був увільнений вчора місцевим судом. Суддя рішив, що докази державного прокуратора є невистарчаючі.

РАД. СОЮЗ КУПУЄ НАСІННЯ ТРАВ У БРЕНДОНІ.

БРЕНДОН, Ман., 2. лютого. — Радянська делегація закупила тут вісім вагонів насіння трав і вчора вислано його до Радянського Союзу.

Насіння було закуплене в "А. Е. Меккензі Сід Ко." Закуплено це становить найбільший експорт в історії Брендону.

Всього закупленого насіння є 225 тисяч фунтів. Ним буде засіяно 20 тисяч акрів пасовища.

СПІЛЬНИЙ КОМІТЕТ ПЕРЕВОДИТЬ ЗЛУКУ.

САСКАТУН, Саск., 2. лютого. — Спільний комітет Саскетван Грейс Гроверс Асоційшен і Фермерської Юні Канади, назначений конвенціями цих організацій для вироблення конституції і статута пропонованої об'єднаної фермерської організації, зібрався тут вчора по полудні й одногослосно рішив перевести злуку. Адвокатам обох організацій поручено приготувати потрібні документи і статут.

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В КАНАДІ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ОТТАВА, 31. січня. — Домініяльний статистичне бюро виказує, що з днем 1. січня число працюючих робітників в Канаді зменшилося на 6 процент в порівнянні з днем 1. грудня 1925 року.

Звіти 5,708 фірм виказали, що з початком цього року у тих фірмах працювало 733,175 робітників. Зменшення праці замітне у всіх індустріях, за винятком вугільної.

ЛІБЕРАЛЬНІ ПОЛІТИКИ ВИСТУПАЮТЬ З ПАРТІЇ.

ЛОНДОН, 2. лютого. — Ідучи за приміром сер Алфреда Монда, за ліберальної партії виступило кілька ліберальних політиків, які не є однак послами парламенту. Останнім, що опустив ліберальні ряди, є Сирія Ентвістл, який репрезентував округ Гол в парламенті від 1918 до 1924 року.

ПРОЦЕС ПРОТИ 48 ЕСТОНСЬКИХ ШПИГУНІВ.

ЛЕНІНГРАД, 2. лютого. — Сьогодні розпочався тут процес проти 48 естонських шпигунів, яких обвинувачується в змові проти радянської держави. Уважають, що найменше 30 з них будуть засуджені на кару смерті.

Радянська влада каже, що кілька підсудимих були в близьких зносинах з британською розвідкою службою.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СКАСУВАННЯ СЕНАТУ.

СІДНІ, Австралія, 2. лютого. — Сиднійська торговельна палата заперестувала проти пропонованого скасування законодальної ради (сенату) Нью Савт Вейлсу і рішила організувати мітинги по цілому стейті та вислати петицію до короля, щоб він здержався з дозволом на законопроект в справі скасування ради, поки справа не буде дана під увагу виборцям.

В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ЗОРГАНІЗУВАВСЯ 5-МІЛІАРДОВИЙ ТРОСТ.

"Ворд Фуд Продуктс Корпорейшен" може закуповувати всю пшеницю в країні і продавати весь хліб.

ВАШІНГТОН, 2. лютого. — В американському сенаті порушено вчора справу корпорації для закупки пшениці і збуту хліба, що називається "Ворд Фуд Продуктс Корпорейшен". Це нова корпорація, в яку вложено 5 мільярдів доларів.

Справу порушив республіканський сенатор Норіс з Небраски. Він сказав, що "нове хлібне об'єднання" може само одно скуповувати всю пшеницю в Злучених Державах і продавати весь хліб та інші споживчі продукти.

В зв'язку з новим об'єднанням демократичний сенатор Кінг з Юти атакував президента Куліджа та розслідує агенції його уряду. Атак був звернений головню проти департаменту справедливости.

Звідомлення з Нью Йорку кажуць, що Густон Томпсон, член федеральної торговельної комісії, буде добуватися розслідування 5-мільярдного об'єднання.

Кажуть, що нова корпорація роздасть одну десятю своїх чистих знеків на добродійні цілі згідно з наукою біблії, однак комішнер Томпсон заявив, що таке закривання високих моральних цілми не оправдає порушення протидержавних тростових законів.

Знову демократичний сенатор Валш з Монтани зажадав розслідування сенатом "Алумініум Компані оф Америка", в його уряду. Атак був звернений головню проти департаменту справедливости.

ВІЙНА В КИТАЮ МІЖ ВІЙСЬКАМИ ФЕН Ю-СЯНА І ВУ ПЕЙ-ФУ.

По обох сторонах є по 20 тисяч жоанірів. — Війська реакційного генерала Ву Пей-Фу зістали побиті.

ПЕКІН, 31. січня. — На кордонах провінцій Гупе й Гуаніде кровавий бій між військами генерала Фен Ю-Сяна і реакційного генерала Ву Пей-Фу. По обох сторонах є по 20 тисяч жоанірів. Війська Ву Пей-Фу зістали побиті.

Військо Фен Ю-Сяна переїздить через Пекін і концентрується для прогнання війська

Чан Цо-Ліна з Шангайквану та для заняття провінції Шантунг. В Шантунгу заведено строгу цензуру.

Генерал Чан Цо-Лін вислав до тимчасового президента Туана Чі Джуі коротку телеграму, в якій відмовляється від дальшої кооперації й каже, що президент піддав пів вплив більшовиків.

ІТАЛІЙЦІ ПЕРЕСЛІДУЮТЬ НІМЕЦЬКЕ НАСЕЛЕННЯ В ТИРОЛЮ.

ВІДЕНЬ, 30. січня. — Італійська влада переслідує німецьке населення в полудневу Тиролю, який аліанти забрали від Австрії й передали Італії на підставі Версальського договору.

Влада закриває німецькі школи в громадах, де нема ані одного Італійця, а на їх місце закладає італійські. Вона забороняє старі німецькі газети і навіть наказує Німцям переміновувати свої імена та імена своїх громад — на італійські.

Німецька преса в Німеччині й Австрії виступила в обороні переслідуванню і веде агітацію за бойкотом Італії німецькими туристами. Це спричинило б Італії велику втрату, бо, приміром, минулого року німецькі туристи оставили в Італії 700 мільонів лір.

Італійський уряд заперестував проти цієї агітації. Німецький уряд відповів, що він цьому не винен, лише сама Італія, і тому не може нічого заридати.

ІВАН ПІДДУБНИЙ ПРОГРАВ БОРОТЬБУ З ЧЕМПІОНОМ СТЕЧЕРОМ.

НЬО ЙОРК, 2. лютого. — Вчора ввечері боровся тут український силач Іван Піддубний з Джовом Стечером, американським і світовим чемпіоном. Боротьба тривала одну годину, 38 минут, 47 секунд і побідником з неї вийшов Стечер.

Боротьба йшла за світовий чемпіонат. Стечер важив 212 фунтів, а Піддубний 248 фунтів. Піддубний відзначався великою силою, а Стечер вправою і спритом. Сила оказалась безпомічною супроти великої вправи.

Стечер звів дуже тяжку боротьбу, заки йому вдалося покласти українського силача. Проз це свідчить хоч би той

факт, що боротьба тривала майже годину і 40 минут.

Піддубний каже, що не був ніколи побороений за 25 років своєї кар'єри. Це перший раз його положив американський чемпіон Стечер. На змаганні між Піддубним і Стечером прийшло 10,000 людей.

При цій нагоді треба додати, що боротьба між Піддубним і Владеком Збішником, яка відбулася недавно в Нью Йорку, тривала не 50 секунд, як подавала телеграма "Асоційтед Прес" з Нью Йорку, але значно довше. Американські газети довідомили, що Піддубний положив Збішника за 44 минут.